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Obecné funkce

Změna implicitního fontu programu
 Nově SQL ekonom bude implicitně používat jiné písmo systému. Toto je z důvodu, kdy původní písmo 

nepodporuje kódování Unicode a díky tomu se na některých počítačích české znaky nezobrazovali 
korektně.

 V případě, že tento problém nemáte a nové písmo se Vám nebude líbit je možné si v menu Nastavení 
/ Nastavení / Lokální nastavení vybrat původní písmo (MS Sans Serif). Toto nastavení se provádí na 
každém počítači zvlášť.

Povolení třídění a změnu mřížky zároveň
Ve stejném menu se nyní dá zapnout funkčnost, kdy změna mřížky bude zároveň umožňovat i třídění, 
a tedy vrácení se zpět na funkčnost ve verzích 24 a starších. Funkčnost jsme oddělovali z důvodů, kdy na 
některých počítačích se po setřídění ihned aktivovala funkce přesunu sloupce. Pokud jste tento problém 
neměli, pak si chování systému můžete vrátit zpět.
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Automatické rovnání ovládacích prvků
V systému je nyní zabudována funkce, která v případě zapnutí v lokálním nastavení automaticky rovná 
ovládací prvky (tlačítka, tiskové sestavy, navigátor dat apod.) podle velikosti okna. V současnosti se stále 
více rozšiřují monitory, a tedy je dostatek místa na šířku, ale ne na výšku. Díky této funkci systém ovládací 
prvky automaticky přizpůsobuje šířce okna a tedy ve většině případů budou prvky pouze v jednom řádku.

Adresář

Elektronická fakturace
V adresáři fi rem je nyní možné v položce „Elektronická fakturace“ nastavit hodnotu i na „O“. V tomto 
případě systém předpokládá, že se doklad posílá elektronicky i papírově. Tedy při odesílání faktur 
elektronicky bude implicitně nastaveno označení dokladu i v případě nastavení na A i O.

Označení kontaktů pro webové aplikace
V adresáři fi rem je v záložce kontaktů nový údaj, který slouží pro zadání, k jakým webovým aplikacím se 
daný kontakt páruje. Je nyní důležité pro aplikace Můj vodoměr, Moje teplo.

Číselníky

Parametry pro vyúčtování – nové přepínače
V parametrech pro vyúčtování jsou některé nové údaje: 

Spojení odečtů dle platnosti sazby do grafů (A/N)
 – parametr při hodnotě A umí spojit graf spotřeby za minulá období bez ohledu na platnost sazby

Automatické doplnění el.fakturace dle emailu do číselníku fi rem (A/N)
 – při hodnotě A program automaticky při zadání emailu do kontaktů v číselníku fi rem nastaví 
 el. fakturaci na A

Rozúčtování záloh jako tržby (A/N)
 – při hodnotě A program provádí rozúčtování záloh na tržbové účty

 Tisknout odečty záloh na samostatnou stranu (A/N)
 – při hodnotě A program tiskne odpočty záloh na vyúčtování na samostatné straně daňového dokladu

 V záhlaví faktury tisknout text – pokračování faktury č. … (A/N)
 – při hodnotě A program tiskne text v záhlaví faktury pokračování faktury č.

 Kód akce při demontáží
 – nastavujeme implicitní kód akce při demontáži vodoměru – přepínač se uplatňuje pro zpracování dat 

z aplikace AQUAChange
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 Kód umístění při demontáži
 – nastavujeme implicitní kód umístění při demontáži vodoměru – přepínač se uplatňuje pro zpracování 

dat z aplikace AQUAChange

 Druh události 
– implicitní druh události používáme při provádění změn na odběrném místě s ukládáním do historie 
smluv – viz. Popis odběrná místa

 Priorita výměny 
– prioritu výměny používáme při nastavení plánu výměn vodoměrů, zejména potom pro aplikace 
AQUAChange

 Četa technika
– četu technika používáme při nastavení plánu výměn vodoměrů, zejména potom pro aplikace 
AQUAChange

Obrázek: Nové přepínače v patametrech pro vyúčtování
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Priority výměn vodoměrů
Číselník priority výměn vodoměrů se používá v plánu výměn vodoměrů, zejména potom ve spolupráci 
s digitálními výměny vodoměrů pomocí aplikace AQUAChange. . Implicitní prioritu pro výměny vodoměrů 
nastavíme v parametrech pro vyúčtování.

Obrázek: Číselník priorit výměn vodoměrů

Čety pro výměny vodoměrů
Číselník čety pro výměny vodoměrů se používá při nastavení plánu výměn zejména ve spojení s aplikací 
AQUAChange. Implicitní četu pro výměny vodoměrů nastavíme v parametrech pro vyúčtování.

Obrázek: Číselník čet pro výměny vodoměrů
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Části obce
Části obce používáme pro detailnější dělení umístění odběrných míst ve větších městech. Část obce pro 
konkrétní odběrné místi nastavujeme přímo na odběrném místě dle tohoto číselníku. 

Obrázek: Číselník části obcí

Vodoměry

Ve vodoměrech máme některé nové funkce či jejich úpravy. V případě výměny vodoměru spojeného 
s demontáží původního vodoměru program nově hlídá v případě, že nevystavíte odečet z demontáže, tak 
při uzavření formuláře vás opět k tomuto odečtu vyzve.

Obrázek: Demontáž vodoměru a automatická nabídka vystavení odečtu z demontáže
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Plán výměn vodoměrů
V evidenci vodoměrů jsem podstatně upravili pro novou verzi plán výměn vodoměrů. Nově můžeme tvořit 
plán výměn i za cykly a obce zvlášť. Můžeme také neprovedené výměny v plánu přenášet do dalších let atd.

Vytvoř plán výměn – hromadný
V nabídce Akce ve formuláři vodoměry program nabízí možnost hromadného vystavení plánu výměn 
vodoměrů. Plán výměn vodoměrů je tvořen na základě vloženého intervalu roku příštího cejchu, který 
je uveden na kartě vodoměru. Při výběru plánu se software vedle plánované výměny (podle údaje příští 
cejch na kartě vodoměru) nově ptá i na interval obcí a cyklů pro tvorbu plánu. Pro plán výměn program 
i nabízí prioritu výměny, kterým jsou označeny všechny naplánované výměny. Priorita výměny slouží 
následnému k fi ltrování plánu výměn.

Obrázek: Hromadná tvorba plánu výměn vodoměrů

Vytvoř plán výměn – jednotlivý vodoměr
Podobně jako u hromadné tvorby plánu výměn vodoměru je i u tvorby plánu výměny z jednoho vodoměru 
nově zobrazen dotaz na prioritu výměny, pod kterou je možné upřednostnit danou výměnu před ostatními. 
Používá se zejména při reklamacích odběratele nebo při havárii vodoměru.

Obrázek: Plán výměny pro jeden vodoměr

Převod neprovedených výměn do dalšího roku
V případě, že nestihneme provést veškeré naplánované výměny vodoměrů v daném kalendářním roce, 
můžeme plán u těchto vodoměrů přenést do následujícího roku. Uvedenou funkci naleznete ve formuláři 
vodoměrů pod tlačítkem Akce. Při převodu neprovedených výměn do nového roku zvolíme jak rok, ze 
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kterého tyto neprovedené výměny chceme přenést a dále rok , do kterého je chceme přenést. Při převodu 
můžeme zvolit rovněž přednostní prioritu výměny tak, aby tyto vodoměry byly vyměněny přednostně.

Obrázek: Převod plánu neprovedených výměn do dalšího roku

Hromadné a jednotlivé vyřazení nefunkčních vodoměrů
Budeme-li chtít vyřadit nefunkční demontované vodoměry, můžeme toto provést pomocí funkce 
„Hromadné vyřazení vodoměrů po demontáži“, kterou naleznete pod tlačítkem Akce ve formuláři 
vodoměrů. Abychom toto mohli provést, je třeba nejprve v  údaji „Vyřadit (A/N)“ doplnit u daných 
vodoměrů hodnotu A. 

POZOR! Nemůžeme vyřadit vodoměry, které jsou v síti. Takto označené vodoměry můžeme následně 
vyřadit s tím, že při vyřazení zadáme datum, ke kterému chceme provést vyřazení.

Obrázek: Hromadné vyřazení nefunkčních vodoměrů

Obrázek: Vyřazení vodoměrů
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Plán výměny vodoměrů a údaje pro aplikaci digitálních výměn AQUAChange
V plánu výměn vodoměrů jsou nové údaje pro aplikaci digitálních výměn vodoměrů AQUAChange. 

Přes tlačítko Akce můžeme ze zapsaných digitálních výměn tvořit odečty z  výměny, ukládat GPS 
souřadnice umístění odběrného místa či zobrazovat demontáže za vybrané období atd. 

Obrázek: Plán výměn vodoměrů a nové údaje pro digitální výměny AQUAChange

Obrázek: Plán výměn vodoměrů a nové funkce pro digitální výměny pomocí aplikace AQUAChange
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Funkce pod tlačítkem Akce v plánu výměn vodoměrů
 Vytvoř odečty z  výměn – tato funkce umožňuje vytvořit vlastní demontáže vodoměrů z  aplikace 

AQUAChange a automaticky vytvořit odečty těchto vodoměrů.

 Ulož souřadnice do odběrných míst – tato funkce uloží aktualizace souřadnic GPS umístění vodoměrů 
na odběrném místě do karty odběrného místa. Souřadnice odběrného místa jsou důležité pro mobilní 
aplikace AQUACount(odečty vodoměrů) a AQUAChange(digitální výměny vodoměrů).

 Zobraz demontáže za období – funkce zobrazí provedené demontáže vodoměru z plánu výměny 
pomocí aplikace AQUAChange.

Odběrná místa

Nové údaje v odběrných místech
Na odběrných místech jsou doplněny některé nové údaje a funkce. 

 Část obce – v záložce Srážková voda plus ostatní je nově údaj část obce, který umožňuje rozdělit 
umístění odběrného místa do jednotlivých částí obce.

Při změně odběratele a nově i při změnu počtu připojených osob či způsobu vyúčtování vodného 
a stočného program nabízí uložení do historie smluv včetně nového údaje označeného jako Důvod 
změny. Důvod změny je nově navázán na číselník Druhů událostí, který je umístěn v nabídce číselníky. 
Důvod změny se následně ukládá do popisu změny v historii smluv u odběrného místa. Při ukládání 
změny do historie smluv můžeme důvod změny z číselníku vždy vybrat, ale můžeme jej mít implicitně 
nastaven v parametrech pro vyúčtování. 

Obrázek: Odběrná místa a část obce umístění odběrného místa
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Odběrná místa a ukládání změny na odběrném místě včetně důvodu změny
Nově na odběrném místě i při změně například typu sazby nebo paušálního výpočtu se změnou počtu 
přihlášených osob program zobrazí nabídku na uložení změny do historie smluv. Při ukládání do historie 
smluv program nově nabídne i důvod změny tak, abychom přesně dodatečně věděli, jakou změnu na 
odběrném místě jsme prováděli. Typ změny můžeme vybírat podle typů změn, který je uložen v číselnících 
vodného a stočného. 

Obrázek: Ukládání změny na odběrném místě do historie se záznamem důvodu změny

Obrázek: Ukládání změny na odběrném místě do historie se záznamem důvodu změny
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Odečty vodoměrů

Při vstupu do odečtů vodoměrů se software nově ptá navíc i na interval cyklů. Již při otevření odečtů lze 
tedy omezit zobrazení odečtů na určitý cyklus. 

Obrázek: Výběr cyklů při vstupu do odečtů vodoměrů

Storno odečtu s paušálním odběrem
U storna odečtů, které jsou vystaveny na paušální odběr (například stočné), program nově otočí data 
odečtu od a do. Podle toho je proveden výpočet storna odečtu u paušálu například stočného.

Obrázek: Storno odečtu s otočením datum odečtu u paušálních odběrů
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V odečtech vodoměrů lze nově zobrazit fotografi e ze samoodečtů 
vodoměrů přes aplikaci Můj vodoměr. Program zobrazí obrázek 
ze samoodečtu vodoměru přes aplikaci Můj vodoměr pomocí 
funkce „Fotografi e odečtu“. 

Obrázek: Zobrazení fotografi e odečtu z aplikace Můj vodoměr

Platební kalendář

Stav přijatých záloh
V nové verzi programu je možné nově vypočítat stav přijatých záloh k libovolnému historickému období 
zpětně. Program zobrazí zálohy s příznakem, zda byly vyúčtovány či ne. Zobrazení stavu přijatých je 
možné provést i za určité vybrané období. Pokud se však zaškrtne údaj „Zobraz všechny zálohy do 
období“, program zobrazí tyto zálohy za veškeré roky od počátku používání programu. 

Tip: Tato funkce je využita zejména pro případ, kdy chceme zobrazit všechny nevyúčtované zálohy 
a víme, že je nemáme ještě vyúčtovány za předchozí historická období. 

Obrázek: Výpočet stavu přijatých záloh
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Přehledy

Přehledy platebního kalendáře
V plánu výměn vodoměru je nově údaj Variabilní symbol záloha. Tento údaj slouží k zobrazení čísla 
zálohové faktury uložené do knihy zálohových faktur přes funkci Vystavení zálohových faktur do IS 
Munis. 

V rámci integrace software AQUARIUS s účetním software Munis je možné přenášet přepisy úhrad záloh 
do zálohových faktur z platebního kalendáře pomocí funkce Vystavení zálohových faktur do IS Munis.  
Po vystavení zálohových faktur pro přenos do IS Munis program automaticky doplní číslo zálohové 
faktury, pod kterou je vytvořen předpis zálohové faktury, která se následně načítá do zálohových faktur 
v IS Munis. 

Obrázek: Platební kalendář a zobrazení zálohové faktury pro export do IS Munis
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Odběratelské faktury

Na vystavených fakturách je v  záložce Rozpad DPH nový údaj Uzavřeno API (A/N). Tento údaj je 
naplňován účetním software v případě exportu faktur do jiného software. Využívá jej například software 
Munis od společnosti Triada. Po načtení faktury do modulu fakturace účetního software Munis je tato 
taktura uzamčena ve dvou údajích Uzavřeno API a Uzavřeno na hlavních údajích. V ojedinělých případech 
v  případě nutnosti lze tyto dva přepínače změnit na hodnotu N a fakturu opět přenést do účetního 
software. 

Obrázek: Údaj Uzavřeno API na daňové faktuře pro indikaci přenosu faktury do účetního software (např. IS Munis)

Kniha faktur – datum PDF
V knize vystavených faktur je nyní v záložce „Ostatní“ vidět datum a čas, kdy 
byl v systému uložen PDF dokument s fakturou. Tato funkčnost je podmíněna 
vlastnictvím modulu „Evidence dokumentů“, který umí ukládat danou fakturu 
do databáze. Další podmínkou je, že máte v  Globálním nastavení aktivován 
přepínač, že doklady chcete ukládat do databáze dokumentů.
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Můj vodoměr

V subsystému Můj vodoměr je možné vyloučit z otevření časového okna odběrná místa, které mají 
odečet po určitém datu. Cílem je, aby byli oslovováni pouze odběratelé, kteří nemají „nový“ odečet. 
Zadává se počet dní zpětně od data otevření okna. Např. v případě na obrázku níže se okno otevírá 
1. 10. 2025. Po zadání Počet dní = 30 se budou ignorovat odběrná místa, která mají odečet po 1. 9. 2025 
včetně.

Vytvoření uživatelských účtů a otevírání časových oken pro zadání odečtů lze kromě cyklu provádět 
i za obec, nebo za kombinaci cyklus, obec. 

Obrázek: Můj vodoměr nové údaje

Stejně tak při generování nových uživatelských účtů lze provést za obec, za cyklus, nebo kombinaci 
obou těchto údajů. Po spuštění tlačítka Výběr cyklů, obcí a priorit a následné vytvoření uživatelů je 
nutné zadat A pro kombinaci údajů cyklus i obec.

Obrázek: Vytvoření uživatelských účtů Můj vodoměr

Další změnou je rozšíření seznamu faktur o nové údaje (bankovní účet a konstantní symbol). Údaje se 
objeví ve webové části Můj vodoměr.
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Do programu je přidána možnost vypnout odesílání mailu při otevření časového okna pro zadání 
odečtů. Při zadání nového záznamu se automaticky vyplňuje A, tedy pokud nedojde k ručnímu zásahu 
do tohoto údaje, program se chová stejně jako ve starých verzích.

Obrázek: Odesílání mailů Můj vodoměr

Obdobně jako v  odečtech vodoměrů, lze i v  Můj vodoměr zobrazovat fotografi i odečtu, pokud ji 
uživatel nahrál při zadávání samoodečtu. V mřížce lze zobrazit údaj Foto existuje (A/N) a u řádků, kde 
je v tomto údaji A, pak přes tlačítko Fotografi e odečtu v horní části formuláře zobrazit vlastní fotku.

Další novinkou je tlačítko Odběrné místo na první záložce s  odečty a na záložce Uživatelé – OM. 
Rozkliknutím se zobrazí propojené odběrné místo.

Obrázek: Můj vodoměr – zobrazení fota odečtu
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Fakturace vodné a stočné

 POZOR, při fakturaci odečtů je změněn systém dopočtu spotřeby podružných vodoměrů do 
hlavního odběrného místa. Dosud byly odečty podružných vodoměrů fakturovány i když neexistoval 
nevyfakturovaný odečet hlavního vodoměru. Tato skutečnost někdy přinášela problém zejména 
u zálivkových vodoměrů. V případě, že bylo hlavní odběrné místo vyfakturováno buď v režimu Vystav 
fakturu jedno odběrné místo, nebo v hromadném režimu vystavení faktur, a ještě neexistoval odečet 
podružného vodoměru, došlo následně k fakturaci spotřeby zálivkového vodoměru. 

Od verze 25.8 je se odečet podružného fakturuje jen pokud existuje nevyfakturovaný odečet hlavního 
vodoměru. V případě, že nevyfakturovaný odečet hlavního vodoměru neexistuje, odečet podružného 
vodoměru nebude fakturován v režimu hromadného vystavení faktur, ani v režimu vystavení faktury 
jednoho odběrného místa. Pokud si toho obsluha nevšimne, odečet podružného vodoměru zůstane 
nevyúčtovaný a vyúčtuje se (a v případě zálivkového vodoměru se spotřeba vynuluje), jakmile bude 
v budoucnu fakturován odečet hlavního vodoměru.

Je tedy třeba při fakturaci s touto skutečností počítat a obezřetně pracovat s vystavením jedné faktury 
i s hromadnou fakturací. Nejjednodušší je označit k fakturaci odečet hlavního i podružného vodoměru 
a spustit hromadné vystavení faktur.

Tento systém je určitou komplikací pro obsluhu, což bylo vyhodnoceno jako menší zlo než případnou 
neoprávněnou fakturaci spotřeby podružného vodoměru. 

Každopádně pokud bude existovat odečet hlavního a podružného vodoměru a fakturace proběhne 
v hromadném režimu, vše proběhne automaticky a obsluha si ničeho nemusí všímat.

Ve standardním tiskovém formuláři faktury vodné/stočné – sestavy 41 a 42 jsou tyto změny:
➥ Grafy historie spotřeby se tisknou i pro paušály.
➥ Opravena chyba špatné částky na paty faktury ve variantě jednostránkové faktury bez uvedení 

historie spotřeb při tisku více faktur najednou.
➥ Na první straně faktury je sumář spotřeby v m3 za jednotlivé fakturované složky (vodné, stočné, 

paušál vodné, paušál stočné, srážková voda).
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Obrázek: Nové údaje ve faktuře

V Parametrech pro vyúčtování jsou nové uživatelské přepínače (nabídka Vodné a stočné – Akce, záložka 
Ostatní údaje):

 Spojení odečtů dle platnosti sazby do grafu 
– při zadání A rozdělený odečet vystupuje jako jeden. Tj. např. odečet od 1.9.2024 do 31.8.2025 je při 
fakturaci automaticky rozdělen na období 1.9.2024 do 31.12.2024 a od 1.1.2025 do 31.8.2025. V grafu se 
odečet zobrazí od 1.9.2024 do 31.8.2025. Dosud se v grafu zobrazovaly dva odečty, tak tomu bude i 
nadále při nastavení parametru na N.

 Rozúčtování záloh jako tržby
 – při zadání A se odečty záloh ve fakturách účtují jako tržby, tj. základ daně mínusem na stranu dal.
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Obrázek: Nové přepínače v parametrech programu

Další novinkou je, že přehled historie spotřeby číselně i grafi cky zahrnuje i paušály.

Dávky odečtů – API komunikace se serverem Sensus Diavaso
V nabídce Vodné a stočné – Akce – Dávky odečtů, která slouží k exportu a importu odečtových dávek, je 
nyní rozšířena funkčnost o měřiče Topas od výrobce Integra. Těmto vodoměrům je třeba nastavit zvláštní 
druh vodoměru a v tomto druhu mít nastaven Typ zařízení vodoměr DIAVASO na kód 1. Program tak bude 
vědět, že se jedná o tento typ měřičů a automaticky tomu přizpůsobí API synchronizaci dat. U těchto 
vodoměrů musí být nastavena rádiová adresa na 8 číslic.

Obrázek: Číselník druhů vodoměrů – API komunikace se serverem Sensus Diavaso
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Aquarius Parametry pro vyúčtování
V parametrech pro vyúčtování je na horní záložce Ostatní údaje nový panel Typy odečtů. Zde je možné 
uživatelsky nastavit pro různé zdroje vzniku odečtu příslušné kódy. Zkontrolujte prosím, zda kódy 
odpovídají vaší metodice, je možné, že jste nepoužívali standardní kódy. Kódy případně změňte, po 
kliknutí do údaje se objeví tlačítko, přes které je možné se přepnout do číselníku typů odečtů.

Standardní obsah číselníku typů odečtů je tento:
1 – Jednotlivý odečet manuálně
2 – Hromadné vystavení odečtů dle cyklů
3 – Storno odečtu vodoměru
4 – Odečet z výměny vodoměru
5 – Ostatní odečty
6 – Odečet z přenosného terminálu
7 – Odečet z dálkově řízených vodoměrů
8 – Odečty z vodáren
9 – Technický odečet
10 – Samoodečet
11 – Můj vodoměr

Obrázek: Uživatelské nastavení typů odečtů v parametrech programu
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Export účetních dokladů pro příspěvkové organizace
Ve formuláři exportu dat do účetních programů Gordic, Vera a KEO, které využívají zejména obce je 
nový panel Export předpisů plateb. Jedná se o export z vydaných faktur do programu Vera, který 
mohou využít obce, účtující v tomto programu. 

Datové rozmezí pod tlačítkem Vera se použije na údaj Datum zdanitelného plnění na faktuře, je tedy 
možné přenášet faktury i vícekrát během účetního období. POZOR, aby nedošlo v programu Vera ke 
kolizi s již načtenými fakturami. Doporučujeme proto provádět export jen jednou a nejlépe po uzávěrce 
příslušného účetního období.

Obrázek: Export předpisů plateb
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INSTRUKTÁŽNÍ VIDEA NA FIREMNÍM KANÁLE YOUTUBE

Na našem Youtube kanále je v případě potřeby možné zhlédnout videa týkající různých funkcionalit v ERP 
SQL Ekonom. Po kliknutí na ikonu níže budete na tento kanál přesměrováni:

ZÁVĚR

Tím je výčet změn v nové verzi vyčerpán. Novou verzi si můžete sami stáhnout a instalovat ze zákaznického 
portálu naší společnosti nebo Vám ji rádi na požádání odborně nainstalujeme. Uživatelé, kteří mají 
specifi cké úpravy od naší společnosti, žádáme o konzultaci k  instalaci nové verze s pracovníkem naší 
společnosti, který o Vás pečuje.

Přejeme Vám příjemnou práci s programem.
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Roční
uzávěrka
AQUARIUS
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Posláním tohoto manuálu je seznámit uživatele informačního systému SQL Ekonom s postupem prací 
souvisejících s roční závěrkou a přechodem na nový účetní rok. 

V této kapitole si popíšeme způsob zpracování roční uzávěrky v modulu vodné a stočné v návaznosti na 
ostatní moduly, které jsou součástí účetnictví.

Postup při nastavení nového účetního roku a roční uzávěrka

➥ V modulu Účetnictví, Akce zvolíme položku menu „Nastavení období“. V tomto formuláři stiskneme 
tlačítko „Nový rok“, kde po dotazu na zahájení nového roku program otevře nový účetní rok pro 
celý informační systém SQL Ekonom.

Obrázek: Nastavení nového účetního roku – modul účetnictví

➥ Ukončíme a znovu spustíme program, kde zvolíme při vstupu do programu nově založený rok. Opět 
spustíme volbu „Nastavení období“, kde uvidíme již založené první účetní období. Pomocí tlačítka 
+ nebo klávesy F2 založíme další účetní období na celý nový účetní rok.

➥ Pokud máme již ve starém účetním roce pořízené a odsouhlasené všechny vystavené doklady, 
doporučujeme uzavření jednotlivých období ve starém účetním roce. To provedeme opět v nabídce 
Účetnictví, Akce a volbě Nastavení období, ale při vybraném starém roce jako aktuálním. Ve formuláři 
ke všem účetním období vložíme do sloupce „Uzavřeno (A/N)“ znak A. Tímto krokem uzavřeme 
a zajistíme proti přepsání veškeré vystavené odběratelské faktury, daňové doklady ze záloh, bankovní 
výpisy i pokladní doklady. V případě, že dodatečně zjistíme, že doklady potřebujeme opravit po 
jejich uzavření, můžeme ve volbě „Nastavení období“ opět období otevřít změnou hodnoty sloupce 
„Uzavřeno (A/N)“ na N.

Roční uzávěrka – nastavení nového účetního roku



27 /27 /

www.softbit.cz

➥ Podobným způsobem založíme nová období i v modulu vodné a stočné, konkrétně v nabídce Akce
a volbě „Období“. Zde na rozdíl od účetnictví nevolíme nový účetní rok,ale pouze založíme nová 
období, ve kterých budeme chtít následně zapisovat nové odečty z  vodného a stočného. Opět 
doporučujeme uzavřít období, do kterých již nechceme zasahovat nastavením hodnoty A v údaji 
„Uzavřeno (A/N)“.

Obrázek: Nastavení nových období pro vyúčtování - modul vodné a stočné

➥ Pokud v informačním systému vedeme pokladní knihu, potom před zápisem pokladních dokladů 
v novém účetním roce přeneseme zůstatek pokladní knihy do nového roku pomocí funkce „Převod 
stavu pokladny do nového roku“ v  modulu Pokladna a nabídce Akce. Danou operaci můžeme 
opakovat.
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➥ Obdobným způsobem postupujeme i v  případě bankovních výpisů. Před zápisem bankovních 
výpisů v novém účetním roce přeneseme zůstatek banky do nového roku pomocí funkce „Převod 
stavu banky do nového roku“ v modulu Banka a nabídce Akce. Operaci můžeme v případě potřeby 
opakovat.

➥ Při pořízení prvního pokladního dokladu, bankovního výpisu či vystavené odběratelské faktury 
nebo daňového dokladu z přijaté zálohy vždy změníme číslo tohoto dokladu na takové, od kterého 
budeme chtít v novém účetním roce číslovat. 

➥ U pokladních dokladů a bankovních výpisů můžeme zvolit počáteční číslo stejné jako pro minulý 
účetní rok. 

➥ U vystavených odběratelských faktur a případných daňových dokladů z přijatých záloh musíme 
zvolit takové první číslo , kde nebude riziko, že se dostaneme do střetu čísla v novém roce s číslem 
dokladu v předchozích účetních letech. Zjednodušeně řešeno, každé číslo faktury musí být unikátní 
číslo, které nebude použito v  jiných účetních letech. Doporučujeme použít v  čísle faktury vždy 
nějakým způsobem číslo účetního roku. Aby se nestalo, že bude informační systém pokračovat 
v číselné řadě faktur předchozího účetního roku u vystavených faktur, doporučujeme pořídit do 
modulu vydané faktury hlavičku faktury s číslem faktury, od kterého budeme chtít číslovat doklady 
v novém účetním roce. Tuto hlavičku po vytvoření prvních faktur v novém účetním roce smažeme. 

➥ Číselná řada odečtů vodoměrů bude pokračovat však dále (zde nenastavujeme číslování odečtů od 
jiného čísla než v předchozím roce)Před pořízením prvních odečtů v novém roce musíme stanovit 
nové sazby za vodné a stočné. Jednotlivé sazby nastavíme v nabídce Vodné a stočné, Číselníky 
a volbě Sazby.
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Obrázek: Nastavení nových sazeb vodné a stočné v případě stejné ceny jako v předchozím roce

➥ V případě, že cenu za m3 vodného a stočného budeme míst stejnou jako v dosavadním období, 
potom pouze u každé sazby posuneme údaj „Platí do data“ do konce dalšího období.

➥ V případě, že pro následující období budeme mít jinou sazbu za vodné a stočné, potom musíme 
založit novou větu do číselníku a u této věty zadáme nový interval datumů, pro které bude daná 
sazba platit a rovněž novou cenu za m3 vodného a stočného. Můžeme k tomu i využít funkci Nastav 
sazby pro nové období, kterou nalezneme v nabídce Akce v číselníku Sazby. Do údaje Kopie ze 
sazby platné do data zadáme datum platnosti do z období, do kterého je v číselníku sazeb zadána 
věta, kterou chceme zkopírovat pro nové období. Do údaje nová sazba platí na období od a do 
zadáme časový interval platnosti nové sazby. Potvrdíme tlačítkem Ano a po opětovném otevření 
formuláře budeme mít vyplněnu novou větu pro každou sazbu. Upravíme následně pouze ceny 
vodného a stočného.

Obrázek: Nastavení nových sazeb vodné a stočné v případě stejné ceny jako v předchozím roce
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➥ Pokud používáme pro úhrady vodného a stočného systém záloh, potom pro tvorbu nových záloh 
v  nových obdobích následujícího roku musíme založit nové věty do  tabulky „Období platební 
kalendář“ v nabídce Vodné a stočné a menu Akce.

Obrázek: Období platební kalendář

➥ Před založením nových období však nejprve rozhodneme, zda chceme ponechat pro následující 
účetní rok výši záloh u jednotlivých odběrných míst na stejné výši či je chceme změnit. To provedeme 
buď manuální změnou na kartě odběrného místa v záložce „Hlavní údaje“. Druhým způsobem je 
automatický výpočet výše zálohy za  vodné a stočné. Automatizovaný výpočet však provádíme 
pouze v  případě, že máme ve volbě „Parametry pro vyúčtování“ a údaji „Výpočet platebního 
kalendáře dle m3 (A/N)“ nastavenu hodnotu A. V takovém případě můžeme spustit výpočet pomocí 
funkce „Výpočet splátky platebního kalendáře“ v nabídce Vodné a stočné, Akce.

Obrázek: Nastavení výpočtu nové splátky zálohy podle platebního kalendáře
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➥ Po spuštění funkce se nás program dotáže na zadání intervalu období, podle kterých program 
následně vypočte výši splátky zálohy za období. Dále zvolíme počet splátek, do kterých se výsledná 
výše zálohy rozpočítá. Program vypočte celkovou výši vodného a stočného za uvedené období 
v m3 a podělí ji počtem splátek za období. Podle procenta výše zálohy na další období (je nastaveno 
v parametrech pro vyúčtování po údaje % zálohy) program vypočte novou výši zálohy na další 
období. 

Obrázek: Automatizovaný výpočet nové splátky zálohy pro platební kalendář

Obrázek: Nastavení nových předpisů záloh dle platebních kalendářů – modulů vodné a stočnéObrázek: Nastavení nových předpisů záloh dle platebních kalendářů – modulů vodné a stočné
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➥ Po stanovení výše záloh na další období, které jsou uloženy u jednotlivých odběrných míst v záložce 
„Hlavní údaje“ vytvoříme nové předpisy záloh na nové období ve volbě „Období platební kalendář“, 
která je v nabídce „Vodné a stočné“ a menu „Akce“. Zde pro jednotlivé druhy platebních kalendářů 
založíme nová období. Při založení každého období program automaticky vytvoří předpis zálohy 
u každého odběrného místa, které má nastavené zálohy pro daný platební kalendář. 

 POZOR! Pokud po této operace budeme chtít změnit výši záloh, musíme toto provést již manuálně 
u každého odběrného místa zvlášť nebo pomocí funkce Změň zálohy od období v nabídce Akce 
formuláře Odběrná místa. Můžeme ale i období platební kalendář smazat, zálohy přepočítat 
a znovu vytvořit. 

➥ Pro správný tisk platebního kalendáře nastavíme ještě správný interval období v nabídce Číselníky\
Řady platební kalendář, kde upravíme údaje Platí od data, Platí do data a Datum vystavení. 

Obrázek: Řady platební kalendářObrázek: Řady platební kalendář



33 /33 /

www.softbit.cz

ROČNÍ UZÁVĚRKA NA FIREMNÍM KANÁLE YOUTUBE

Na našem Youtube kanále je v případě potřeby možné zhlédnout videa týkající se problematiky roční 
uzávěrky. Po kliknutí na ikonu níže budete na tento kanál přesměrováni:

SOFTbit software s.r.o.
Nad Dubinkou 1634, 516 01 Rychnov nad Kněžnou
tel.: 736 753 735, 603 449 244
e-mail: softbit@softbit.cz
www.softbit.cz
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